

Знамя КОММУНИЗМА

Орган городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся.

№ 52 (175)
СРЕДА
29
АПРЕЛЯ
1953 года

Цена 15 коп.

Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана, за построение коммунизма в СССР!

(Из призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1953 года).

Стенная печать — организатор соревнования

Под руководством Коммунистической партии наша страна идет от успехов к успехам. Генеральное произведение товарища И. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“, его речь на заключительном заседании XIX съезда партии, исторические решения съезда вооружили советский народ грандиозной программой коммунистического строительства.

Важная роль в борьбе за осуществление этой программы принадлежит нашей печати. Советская печать — самое сильное оружие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с массами на своем, нужном ей языке. Советская пресса воспитывает трудящихся нашей страны в духе беспредельной преданности Родине, заботы о всемерном укреплении обороны Советского государства, в духе высокой политической бдительности. Наша печать выполняет ответственные задачи по коммунистическому воспитанию советских людей.

Среди всей советской печати большое место занимает самый низовой и массовый ее вид — стенные газеты. Многие стенгазеты и боевые листки, выходящие на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях нашего города, ведут большую работу по коммунистическому воспитанию трудящихся, мобилизуют свои коллективы на образцовое выполнение стоящих перед ними задач в деле хозяйственного и культурного строительства нашего города.

Подлинным организатором социалистического соревнования в коллективе является стенгазета „Электрик“ — орган комсомольской и профсоюзной организации 5 района управления энергосистемы. Она широко показывает стахановцев района, рационализаторов и изобретателей, мобилизует коллектив на досрочное выполнение предмайских обязательств, вскрывает недостатки, критикует нерадивых работников. Стенгазета активно помогает профсоюзной и комсомольской организациям в их работе.

Однако в работе стенной печати многих предприятий и учреждений имеются серьезные недостатки. Некоторые стенгазеты выходят от случая к случаю, ведутся на низком идейно-политическом и культурном уровне, не имеют авторского актива, проходят мимо важнейших вопросов работы и жизни своих коллекти-

вов. Такими недостатками страдают стенгазеты, выходящие в монтажных управлениях, где руководителями тт. Мещеряков, Неженцев и другие. Низкий уровень стенгазет является следствием неудовлетворительного руководства стенной печатью со стороны соответствующих партийных организаций.

Важнейшая задача стенной печати — всемерно помогать трудящимся города в их борьбе за повышение производительности труда, внедрение новой техники, улучшение качества продукции, строжайший режим экономии, правильное использование всех внутренних резервов. Стенгазеты должны широко освещать социалистическое соревнование строителей, монтажников и эксплуатационников за быстрейшее завершение строительных работ и пуск объектов первой очереди основного предприятия.

Распространяя передовой опыт, стенные газеты в то же время обязаны активно поддерживать самокритику и критику снизу, решительно вскрывать недостатки в работе, разоблачать бюрократов, халтурщиков, бороться за действенность критики. Задача стенной печати — постоянно держать в поле зрения такие важнейшие средства идеологического воздействия, как партийную пропаганду и политическую агитацию.

Постоянное и конкретное руководство партийных организаций своими печатными органами является важнейшим условием повышения уровня стенных газет. Партийные бюро и секретари парторганизаций обязаны повседневно направлять работу стенгазет, заботиться об улучшении их содержания. Стенгазеты могут справиться с возложенными на них обязанностями только при участии в их работе широкого авторского актива. Необходимо постоянно укреплять связь редколлегии с читателями — рабочими, инженерно-техническими работниками, служащими, учащимися.

Ответственны и почетны задачи печати. Она воспитывает трудящихся в коммунистическом духе, мобилизует их на претворение в жизнь сталинской программы строительства коммунизма. Поднимем еще выше роль нашей стенной печати в борьбе за торжество великого дела Ленина — Сталина!

УСПЕХИ МОЛОДЫХ МОНТАЖНИКОВ

По-стахановски трудятся в предпраздничные дни комсомольцы и молодежь монтажного управления, где начальником т. Неженцев. Работая на пусковых объектах, электросварщики участка, где начальником т. Орлов, Александр Казак и Анисифор Николаев выполняют дневные нормы на 150—180 процентов.

С большим трудовым подъемом работают слесари комсомольцы тт. Козин, Фролов и Давыдов, газосварщик Васильев и многие другие монтажники. Каждый из них дает по 130—

140 процентов задания.

Комсомольцы и молодежь нашего управления повышают свои политические и специальные знания, стремятся к производственному росту. Так, электросварщик Николаев всего полтора года назад имел 4-й разряд, а теперь он — высококвалифицированный рабочий 7-го разряда.

Молодые монтажники полны решимости ознаменовать 1-е Мая новыми, еще большими трудовыми успехами. **Н. ИВАНОВ,** секретарь цеховой комсомольской организации.

Трудовой день нашего города

Растет число стахановцев

Год тому назад в механическую мастерскую, где начальником т. Богомолов, пришла работать группа молодых рабочих, окончивших ремесленные училища и школы фабрично-заводского обучения. Молодые производственники — токари, слесари, фрезеровщики сразу же получили рабочие места и быстро включились в работу.

Впереди всех сразу же оказался токарь т. Петухов. Он выполнял задания на 110—115 процентов. Однако некоторым добиться выполнения норм не удалось. Особенно отставал токарь т. Крельпов.

На помощь отстающим пришли их товарищи и руководители цеха. Товарищеская помощь дала положительные результаты. Теперь токари тт. Петухов и Крельпов добиваются одинаковой производительности труда.

Особенно хорошо работают тт. Петухов и Крельпов в предпраздничные дни. Теперь они из молодых рабочих — лучшие производственники цеха. На достигнутом Петухов и Крельпов не останавливаются. С каждым днем растут их производственные показатели, улучшается качество работы. **В. ИЛЬИН.**

В подарок празднику

Новыми успехами в труде на благо Родины встречают Первомай монтажники участка, где начальниками тт. Левандовский и Носенко. Многие рабочие этих участков добились высоких производственных показателей.

На участке т. Левандовского особенно замечательно трудилась в апреле бри-

гада монтажников тов. Николаева. В апреле она завершает выполнение плана на 180 процентов.

На участке т. Носенко хорошо работали бригады, руководимые тт. Давыдовым и Ивановым. Сейчас они монтируют ответственные агрегаты пусковых цехов производства, где директором тов. Бжезинский.

По две нормы за смену

В отделе металлов базы оборудования хорошо известны своей стахановской работой звенья такелажников, которыми руководят тт. Редькин и Слабожанин. В марте эти звенья выполнили

задания более, чем на 200 процентов.

В предпраздничные дни такелажники работают особенно слаженно. На комплектовке труб для монтажа пусковых объектов предприятия они да-

Высокопроизводительная работа

На участке, где начальником тов. Бережной (термоизоляция), особенно высоких успехов в труде добиваются бригады тт. Ощепкова и Максимова. Между бригадами широко развернулось предмайское соревнование. Каждая из них дала слово выполнить производственное задание апреля на 200—250 процентов.

Свои обязательства коллективы выполняют с честью. Особенно высокопроизводительно работает бригада, возглавляемая тов. Ощепковым. Производя изоляцию оборудования пусковых объектов предприятия, она ежедневно выполняет по 2—2,5 нормы. Лучшие изоляционщики тт. Варжаков, Осадчий, Миронов дают до трех норм и добиваются высокого качества работы.

Бригада т. Максимова производит отделочные изоляционные работы и окраску. Хорошо трудятся здесь рабочие тт. Курбанов, Равшанов и Фадеев. Производительность этой бригады так же высока, как и бригады тов. Ощепкова.

В странах народной демократии

ВТОРОЙ СЪЕЗД ЗЕМЛЕДЕЛЬЧЕСКИХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ КООПЕРАТИВОВ АЛБАНИИ

ТИРАНА. (ТАСС). Вчера закончил работу второй съезд земледельческих производственных кооперативов Албании. На заключительном заседании съезд утвердил изменения в кооперативном уставе.

Съезд от имени ЦК Албанской партии труда и правительства приветствовал Энвер Ходжа. Затем делегаты утвердили резолюцию по докладу Хюсина Капо и обращение к крестьянам — членам кооперативов и единолични-

кам. Члены кооперативов призываются приложить все силы к тому, чтобы добиться организационно-хозяйственного укрепления земледельческих производственных кооперативов, добиться высоких урожаев, широко применять советские методы труда и агротехнику, показывая на деле преимущество коллективного труда.

На съезде были вручены ордена и медали труда 23 лучшим членам кооперативов.

НОВОЕ ИЗДАНИЕ „КАПИТАЛА“ К. МАРКСА В КИТАЕ

ПЕКИН. (ТАСС). Как сообщает газета „Женьминьжибао“, в ближайшее время издательство „Женьминьчубаньше“ выпустит в свет переизданное на китайском языке произведение Карла Маркса „Капитал“. „Капитал“ будет издан в трех томах объемом более 3 000 страниц. Переиздание „Капитала“ закончится в этом

году. Первый том выйдет в мае — июне.

Отдельные главы этого произведения Маркса вышли в Китае до 1938 года в переводе многих лиц. В 1938 году „Капитал“ был полностью переведен на китайский язык и с тех пор неоднократно переиздавался общим тиражом около 30 000 экземпляров.

В ЧЕСТЬ ПЕРВОМАЙСКО ПРАЗДНИКА

ПРАГА. (ТАСС). Крупными трудовыми успехами встретил 1 Мая десятки тысяч рабочих инженеров и техников промышленных предприятий Чехословакии. Коллектив металлургического завода имени В. И. Ленина в Пльзене выполнил план по кварталу 1953 года на 105 процентов и снизил производственные расходы по выпуску продукции на 1,25 млн. крон.

Коллектив завода имени мента Готвальда в Пове Бистрице, выполнив на несколько дней раньше срока свое предмайское социалистическое обязательство, взяв на себя обязательство — досрочно выполнить план второго квартала года и снизить производственные расходы по выпуску продукции на 17 млн. крон.

На 101,8 процента выполнен план первого квартала станция на реке Ваг.

Школа марксистско-ленинской закалки кадров

(заметки пропагандиста)

Близится к концу учебный год в сети партийного просвещения. В вечернем университете марксизма-ленинизма на втором курсе уже закончено чтение лекций по политической экономии и проведены по этой дисциплине последние, завершающие семинарские занятия.

Политэкономия — только одна из дисциплин учебной программы университета, однако и потому, как проходило изучение этого важного предмета, можно судить о том, насколько вырос идейно-теоретический багаж слушателей, судить о том, что дали слушателям два года учебы в вечернем университете марксизма-ленинизма.

Среди слушателей группы № 2 второго курса есть и коммунисты, и комсомольцы, и беспартийные товарищи, но почти все они с большим усердием, с похвальной настойчивостью овладевали знаниями. В течение всего учебного года можно было проследить, как по мере продвижения вперед в изучении программы, от семинара к семинару возрастала активность слушателей.

Так, например, на последних занятиях по теме „Расширенное социалистическое воспроизводство“ — по каждому вопросу выступило не менее четырех человек, причем обсуждение носило деловой, конкретный характер. А следует сказать, что после первого выступающего по тому или иному вопросу (который, как правило, исчерпывает почти весь материал, данный по этому вопросу в лекции) без глубокого знания первоисточников, без всестороннего знания темы внести существенное добавление весьма трудно. И в этом отношении весьма показательны, что только по первому вопросу последних семинарских занятий — „Сущность социалистического расширенного воспроизводства“, обсуждавшегося без малого час, выступавшие тт. Сучковым, Кузнецовым, Зульфовичем и другими были привлечены такие произведения лассиков марксизма-ленинизма, как работа Маркса „Критика, отской программы“, гениальный руд И. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“, речь И. В. Сталина на конференции аграрников-марксистов, а также широко использовались материалы XIX съезда ЦСС.

Такой же характер носило и суждение других вопросов. В течение всего учебного года особенно тщательно готови-

лись к семинарским занятиям и принимали активное участие в обсуждении намеченных в плане вопросов коммунисты тт. Кузнецов, Филиппов, Мальцева, член ВЛКСМ тов. Сарапкин, беспартийные специалисты тт. Гизатуллин, Пелих, Никитин, Сучков.

При этом в наизидание товарищам, которые совсем или почти совсем не работают над повышением своих политических знаний, ссылаясь на загруженность работой, можно привести один весьма поучительный пример, показывающий, что при желании учиться никакие действительные и мнимые трудности не страшны.

Слушатель 2-й группы тов. Сучков в течение полутора месяцев находился в длительной командировке на расстоянии, примерно, в сто километров от нашего города. Тем не менее, выполняя ответственное поручение, он не только находил время работать над собой, но и регулярно являлся на семинарские занятия, а утром снова уезжал к месту командировки. При этом тов. Сучков всегда имел тщательно подготовленный конспект почти по всем рекомендованным первоисточникам. Аналогичное положение было и у тов. Пелих, который одно время был направлен на работу на отдаленный объект строительства, но не бросил учебу.

Трудно переоценить то огромное значение, которое имела учеба в вечернем университете марксизма-ленинизма в деле повышения не только политических знаний, но и деловых качеств слушателей.

— Учеба в университете, — говорит член КПСС тов. Кузнецов, — позволила нам со знанием дела разбираться во многих вопросах экономики и политики, видеть в любом деле перспективу.

Тов. Кузнецов собирает после сдачи экзаменов в университете заняться глубоким изучением ряда произведений классиков марксизма-ленинизма. Для этого у него теперь есть необходимая подготовка.

Хорошее, похвальное желание рождено у тов. Сучкова, работающего в главной бухгалтерии строительства.

— Независимо от занимаемого нами участка работы, — замечает он, — курс университета и, в частности, изучение политэкономии существенным образом дополнило наш практический опыт, дало возможность работать творчески.

— Ряд финансовых и счетных работников, — говорит он далее, — слабо знает основы экономики, а без этого нельзя со знанием де-

ла работать. Этот пробел очень хорошо восполняет учеба в университете. Теперь у меня одно желание: пойти куда-нибудь на периферию, например, в строительный район с тем, чтобы там, опираясь на полученные знания, претворять в жизнь экономическую политику партии и Советского правительства.

Не обошлось, конечно, в учебном процессе и без серьезных недостатков, о которых также следует сказать. Не все слушатели одинаково глубоко работали над изучением программного материала. Поверхностные, неглубокие знания показал на ряде семинарских занятий тов. Лебедев, и невольно создавалось впечатление, что он только затем и приходил на семинары, чтобы получить зачет. Лишь последние два семинарских занятия „почтил“ своим присутствием тов. Гольдштейн, являющийся к тому же секретарем партийной организации отдела труда и заработной платы строительства. Часть товарищей, числящихся в списках слушателей, вовсе не появлялись ни разу на занятиях.

Следует пожелать также некоторого улучшения теоретического уровня читаемых по политэкономии лекций в достаточной степени насыщенных цифровым материалом и примерами, но по некоторым вопросам теоретически незавершенных. Так, на последних семинарских занятиях по вопросу „Сущность социалистического расширенного воспроизводства“ ни один из выступавших слушателей не остановился на том, что важнейшим фактором расширенного социалистического воспроизводства является государство диктатуры пролетариата, о чем в свое время указывал В. И. Ленин. Не была отмечена также важнейшая черта нашего воспроизводства — плановость.

Этот пробел оказался не случайным. Преподаватель политэкономии тов. Королева не отразила в своей лекции эти существеннейшие моменты.

Слушателям вечернего университета марксизма-ленинизма предстоит ответственная пора — сдача экзаменов. Можно надеяться, что они тщательно к ним подготовятся и сдадут их успешно. Окончание вечернего университета является новой, значительной вехой в марксистско-ленинском образовании наших кадров.

Р. ВАЙНЕР,
руководитель семинарских занятий вечернего университета марксизма-ленинизма.

Со второй сессии городского Совета депутатов трудящихся

Бюджет города

Состоялась вторая сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопрос о городском бюджете на 1953 год и итогах выполнения бюджета за 1952 год. С докладом выступил заведующий городским финансовым отделом депутат тов. Карпов.

Докладчик отметил, что истекший 1952 год явился годом значительных успехов советского народа в развитии социалистической экономики и культуры, новым крупным шагом по пути развития коммунизма в нашей стране. Он подчеркнул, что некоторых достижений добились в минувшем году и трудящиеся нашего города.

Доходы городского бюджета за 1952 год выполнены на 123,3 процента к утвержденным суммам. Однако по ряду статей план доходов остался невыполненным (отчисления от прибыли кино, подоходный налог с кооперации, сбор с владельцев транспортных средств).

Недовыполнение доходной части бюджета города по этим видам налога объясняется тем, что горфинотдел не проявил надлежащей настойчивости и не сумел в течение года, например, получить от автотранспортных списки владельцев транспортных средств. Невыполнение бюджетного назначения по подоходному налогу с промкооперации в сумме 43 тыс. рублей объясняется плохой работой артели „Ремесленник“. Правление артели (председатель т. Бондаренко) не вело надлежащей борьбы за рентабельность работы предприятия, план накоплений до мастерских не доводился. Вопрос о плохой работе артели в 1952

году дважды слушался на заседании горисполкома, но выводов из решений артель не сделала. Действующая сеть мастерских по бытовому обслуживанию населения работает попрежнему плохо.

Заключительную часть своего доклада тов. Карпов посвятил проекту бюджета на 1953 год.

С содокладом выступил председатель постоянной бюджетно-финансовой комиссии горсовета тов. Фетисов. Он отметил, что городской финансовый отдел плохо боролся в минувшем году за выполнение бюджета, слабо контролировал, как осваивают выделенные средства предприятия и учреждения. От имени бюджетной комиссии тов. Фетисов внес предложение утвердить отчет об исполнении городского бюджета за 1952 год и бюджет на 1953 год.

По докладу развернулись прения. Выступивший депутат тов. Дорошок подчеркнул, что доклад т. Карпова не самокритичен. Горфо неудовлетворительно борется с хищениями и нарушениями финансовой дисциплины на предприятиях и в учреждениях города. Выступили: тт. Элов, Калганова, Нозенко, Шеремеева, Зорин, Гулькович, Федюкович, Катунцев.

Сессия единодушно утвердила отчет об исполнении бюджета за 1952 год и городской бюджет на 1953 год. Свыше 5 700 000 рублей выделено на медицинское обслуживание трудящихся, более 4 500 000 рублей на народное образование. Значительные суммы запланированы на коммунальное хозяйство, культурно-просветучреждения, физкультуру и спорт.

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ

Экономить на каждом рабочем месте

Замоотверженно, с величайшим вдохновением трудятся пред нами в эти дни рабочие люди. Ключем бьет творческой инициативы передовиков производства. Юную поддержку на предприятиях находят начинание нововоз Купавинской тонкослойной фабрики Марии Жилиной и Екатерины Харьковской, вышедших инициаторами соревнования за перевыполнение заданий пятилетки без дополнительных затрат сырья и материала.

В № 90 опубликована специальная страница под названием „Эта может сделать и ты“. Страница составлена из советов рабочих и работников разных профессий о том, как в своих рабочих местах осужают режим экономии.

Нам опытом делится горно-металлургического завода аев. Он пишет: „Совместно ологами мы разработали состав шихты для выплавки чистых чугунов. Новая более дешева и более вы-

годна для плавки“. В лицевой счет бригады т. Силаева записано уже 323 тысячи рублей экономии. Почин купавинцев заставил доменщиков поглубже посмотреть: а какие резервы экономии еще не использованы? В результате, как пишет тагильский металлург, бригада пересмотрела свои первоначальные обязательства и решила до конца года экономить руды, кокса и других материалов на миллион рублей. „За этот счет думаем выплавить много тысяч тонн чугуна сверх плана“, — указывает в заключении т. Силаев.

Бригадир обмотчик Тульского радиозавода Н. Крючкова сообщает о том, что помогает ее бригаде экономить материалы. В бригаде, как и во всем цехе, часто созываются производственные совещания, на них всесторонне обсуждаются причины потерь. И если раньше мотки проволоки, бывало, валялись под ногами, то теперь каждый кусочек идет в дело. Отходов у бригады почти не бывает. „По предварительным подсчетам, — говорит т. Крючкова, — до конца года я изготовлю из

экономленных материалов не менее пятисот трансформаторов. Наша бригада в целом даст дополнительно несколько тысяч штук“.

О том, как рабочие и работницы ленинградской фабрики „Скорход“ развертывают борьбу за выпуск обуви из сбереженного сырья, рассказывает бригадир К. Орлова. Она подчеркивает, что важное значение в этом деле имеет улучшение качества обуви, повышение сортности продукции. На фабрике настойчиво совершенствуется технология производства, закройщицы воспитываются в духе бережливости. „Возле каждого рабочего места вывешены лицевые счета. На них записываются обязательства по экономии, указывается сколько, каких материалов и за счет чего сберегла каждая закройщица, — пишет т. Орлова. — Лицевой счет напоминает участникам соревнования, из каких элементов складывается себестоимость продукции и где можно сберечь больше материалов“. Работники „Скорхода“ обязались сэкономить пять миллионов квадратных децимет-

ров верхних кожаных материалов, пятнадцать тысяч квадратных метров жестких кож и шестьдесят тысяч квадратных метров текстиля. Что это даст? Из экономленных материалов фабрика до конца года дополнительно изготовит двести тысяч пар обуви.

„Граммов тонну бережет“ — так озаглавлено в газете письмо старшего конструктора Ярославского автомобильного завода В. Аршинова. Он показывает, какая большая роль в борьбе за экономию принадлежит инженерно-техническим работникам, в частности конструкторам. „Иногда кажется, что конструкция той или иной детали вполне соответствует ее назначению и не может быть улучшена. Но это только на первый взгляд. Если подойти к делу критически, то часто удается облегчить деталь, снизить расход металла на ее изготовление, повысить качество“. Тов. Аршинов в подтверждение указывает на такой факт. Небольшое изменение формы крышки люка распределительного шестерен двигателя позволило снизить ее вес. На каждой крышке завод сберегает сто граммов металла, а из этих граммов образуются тонны!

В газете „Труд“ напечатаны также рассказы каменщика, кузнеца, текстильщицы, шофера, сталевара. Они показывают, что на каждом рабочем месте можно и должно сберечь материалы и сырье.

В разделе „Цифры и факты“ газета приводит интересные данные о результатах, которые приносит творческая инициатива новаторов производства. Только за один день, 10 апреля, сталевар сталеплавильного цеха № 1 завода „Днепрогэсталь“ Петр Кириченко благодаря сокращению срока плавки сэкономил семь тысяч киловатт-часов электроэнергии. Этого количества электроэнергии хватит для освещения восьмиквартирного дома в течение месяца. Машинисты-тяжеловесники Иркутского депо за первый квартал этого года перевезли без дополнительных затрат топлива почти полтора миллиона тонн грузов. Электросварщики тележного цеха Калининского вагоностроительного завода только в марте сберегли 518 килограммов электродов.

Таковы плоды творческой инициативы участников социалистического соревнования за режим экономии.

Наш календарь

М. И. Кутузов

140 лет назад, 28 апреля 1813 года, умер великий русский полководец, один из основоположников русского национального военного искусства и крупнейший русский дипломат Михаил Илларионович Кутузов.

Ум и воинская доблесть сочетались в гигантской исторической фигуре Михаила Илларионовича Кутузова.

Военную службу он начал с 19 лет. И уже в первые годы Кутузов проявил себя. Первое боевое крещение он получил в Польше в 1764 г. Затем он воевал под Ларгой, Кагулом и тогда уже своей неслыханной храбростью заставил о себе говорить.

В конце турецкой войны Кутузов был опасно ранен, и лишь каким то чудом отделался только потерей глаза. После излечения императрица Екатерина дает необычайно подходившее к его природным способностям поручение: она отправила его в Крым, к Александру Суворову, который исполнял тогда не очень свойственное ему дело — вел дипломатические переговоры с крымскими татарами. Кутузов здесь проявил такую находчивость и знание дела, что Суворов был от него в восторге.

В 40 лет он был уже в чине генерала. 18 августа 1788 году в бою под Очаковым Кутузов был вторично тяжело ранен, но опять избежал смерти. Едва оправившись, через три месяца, он опять участвовал в штурме Очакова и не пропустил ни одного боя в 1789—1790 годах. Он, конечно, принял непосредственное участие и в штурме Измаила, где командовал шестой колонной левого крыла штурмующей армии. Суворов в своем донесении так пишет о нем: „Генерал-майор и кавалер Голенищев-Кутузов показал новые опыты искусства и храбрости своей...“

С 1793 года начинается период дипломатической и военной административной службы Кутузова. Благодаря разносторонности и широте своего ума и на этом поприще он достиг выдающихся успехов.

При царе Александре I политическое положение России изменилось. Изменилось значительно и служебное положение Куту-

зова. 29 августа 1802 года он попал под опалу и три года просидел в деревне.

В 1805 году, когда начались военные действия с Наполеоном, царь вынужден был послать экстренного курьера к Кутузову в деревню. В разгоне армии Наполеона Кутузов сыграл главную роль. Однако инициативные действия Кутузова, самостоятельное решение им важнейших вопросов, пришлось не по нутру Александру I. Кутузов был назначен Киевским, а затем Виленским генерал-губернатором.

Когда в 1812 году Наполеон вторгся в пределы России, Кутузов яснее, чем кто-либо представлял себе опасность угрожающую русскому народу. Две русские армии под командованием Барклая де Толля и Багратиона отступали вглубь страны. Неподготовленность царского правительства к борьбе с французской армией вызвала тревогу в русских людях за исход войны. Отговсюду шел один и тот же несмолкаемый крик: „Кутузов!“. И Александр должен был „остановить свой выбор на том, кого указывал общий глас“, как писал он в письме своей сестре Екатерине.

Русская армия под руководством гениального стратега и дипломата, прозорливого русского патриота разгромила французскую армию Наполеона и изгнала из родной земли. Но великому полководцу не пришлось „довершить поражение неприятеля на собственных полях его“. 28 апреля 1813 г. он скончался в городе Бунцлау.

У смертного одра великого фельдмаршала Александр спросил Кутузова: „Простишь ли ты меня, Михаил Илларионович?“ „Я Вам прощаю, государь, но Россия Вам не простит!“ — ответил Кутузов.

Советский народ свято чтит память великого русского полководца. В Великой Отечественной войне Советского народа против немецко-фашистских захватчиков имя Михаила Илларионовича вдохновляло советских воинов на подвиги. В 1942 году Советским Правительством был учрежден орден Кутузова.

Эксплуатационники включаются в монтаж предприятия

Успехи энергетиков

Выполняя предмайские социалистические обязательства, коллектив управления энергосистемы добился новой производственной победы. Произведены введены в промышленную эксплуатацию все объекты электроснабжения первой очереди предприятия.

Слаженно работал в апреле коллектив 5-го городского района электроснабжения, где начальником т. Ларичев. Этому коллективу присуждено первенство.

Второе место по итогам социалистического соревнования занял коллектив 4-го района, руководимый т. Уваровым.

Отлично трудились в апреле электромонтеры первого района тт. Курданов и Калинин, а также мастер по ремонту кабельных сетей т. Тихонов, дежурный электрик т. Муравьев. Все они награждены почетными грамотами.

Отмечена хорошая работа электромонтеров 2-го района тт. Глушкова и Митюшкина.

Всего объявлено благодарностей и выдано денежных премий 67 работникам управления.

Б. ИВАНОВ.

Наращивают темпы

Несколько месяцев тому назад ремонтный персонал и машинисты-эксплуатационники цеха, где начальником т. Гуцин, выступили с ценной инициативой — своими силами смонтировать один из агрегатов пускового цеха. Затем эксплуатационники решили смонтировать еще одну машину.

Эксплуатационники под руководством мастера т. Кибирева проделали уже немало работы. Более чем на 50 процентов собрана первая машина, успешно ведутся работы на второй. Кроме этого приняты в монтаж еще два агрегата. Однако для более успешной работы эксплуата-

ционников, занятых на монтаже, не созданы нормальные условия. Часто они простаивают из-за отсутствия необходимых деталей и материалов. Недоста-ет также и инструмента.

Детали и инструментом должен обеспечить эксплуатационников монтажный участок, где начальником т. Приходько (монтажный коллектив т. Жукова). Но руководство участка на многочисленные просьбы и требования эксплуатационников до сих пор делом не отвечает. Попрежнему нет оборудования и материала, недостает инструмента.

Н. ПАВЛОВ.

Силами эксплуатационников

Много работы проделал коллектив эксплуатационников нашего цеха по монтажу оборудования пускового объекта. Более 20 слесарей и операторов за короткое время под руководством старшего оператора т. Бирюкова уже отремонтировали 80 трехходовых кранов, 80 смотровых фонарей, установили 7 счетчиков, произвели опрессовку оборудования трубопровода и сделали многие другие работы.

Для монтажа оборудования цеха из числа эксплуатационников создано три бригады. Руководят ими тт. Демин, Дементьев и Дудаев.

Лучшими бригадами на монтаже заслуженно считаются бригады тт. Демина и Дементьева. Рабочие этих коллективов тт. Дубинин, Батманов, Скородумов, Курткин, Александров, Самарцев добиваются высокой

производительности и хорошего качества работы.

Отлично работают и многие рабочие из бригады т. Дудаева. Операторы тт. Хоминна, Гришакова и Поляков работают, не жалея сил и времени.

В цехе в основном работают молодые специалисты, окончившие недавно курсы при учебном комбинате. Работа на монтаже помогает им тверже освоить свою специальность, а также лучше ознакомиться с оборудованием и механизмами цеха.

Для дальнейшего оказания помощи в монтаже своего цеха эксплуатационники принимают в монтаж более сложные агрегаты. В работу по монтажу оборудования включаются новые ряды эксплуатационников.

КАМБУЛОВ, начальник цеха (производство тов. Низяева).

Монтируем быстро и качественно

Коллектив эксплуатационников нашего цеха, как и многие другие, активно включился в работу по оказанию помощи монтажникам в окончании сооружения пусковых объектов и отдельных агрегатов.

Эксплуатационники нашего цеха начали работать на монтаже недавно. Но ими проделана уже большая работа. Они устранили основные недоделки по трем пусковым агрегатам. Сейчас наши бригады будут готовить эти агрегаты уже к пуску.

Коллектив эксплуатационников, работающий на монтаже оборудования, считает помощь монтажникам, как кровное дело и трудится на сооружении цехов и агрегатов, не жалея сил. Особенно замечательно работает бригада, возглавляемая т. Протопоповым. Вы-

сокие предпраздничные социалистические обязательства она выполнила раньше срока. Хорошо трудились на устранении недоделок бригады эксплуатационников тт. Бояркина и Мирошниченко.

Исключительно высокопроизводительно работали на монтаже в апреле эксплуатационники тт. Даметкин, Никулайчев, Долганов, Королев, Бирев, Савченко, Даметкина и Тетерина, Коваленко и Ситников. За хорошую работу многие товарищи занесены на Доску почета.

Коллектив нашего цеха будет оказывать помощь в монтаже оборудования и в дальнейшем. Этим он внесет большой вклад в быстрый пуск предприятия.

К. БОГЕНС,

н. о. начальника цеха (производство т. Бжезинского).

Благоустроим родной город

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

С первого марта этого года проходит общественный смотр по созданию нормальных культурно-бытовых условий трудящимся нашего города.

В проведение этого важного мероприятия включились многие коллективы домоуправлений ЖКУ, а также жители города. В первый месяц смотра домоуправляющие тт. Егорова, Жданко, Федотова сумели организовать работников домоуправлений и жильцов на очистку территорий, заготовку цветов, саженцев, материалов для оборудования детских площадок.

Жители 15 дома 59 квартала явились инициаторами соревнования

УЧАСТВУЮТ В ПРОТИВОПОЖАРНОМ МЕСЯЧНИКЕ

Активно участвуют в месячнике противопожарных мероприятий жители 59 квартала. Еще в начале апреля на собрании домкомов и активы жильцов были взяты конкретные обязатель-

ства по содержанию дома. Они соревнуются с квартиросъемщиками дома № 13.

Этот почин был подхвачен жильцами всего квартала. Включаясь в общественный смотр они обязались: построить своими силами четыре детских площадки, песочные ящики, качели, восемь грибков, два столика, двенадцать скамеек. Ими решено организовать ряд воскресников по посадке деревьев, разбивке клумб под цветы, сделать планировку волебольных площадок.

Почин жителей 59 квартала должен найти горячий отклик у всех трудящихся города.

ТЮРИН, секретарь партийной организации ЖКУ.

В ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

Жители 51 квартала с большим желанием принимают участие в благоустройстве своего квартала, наведении чистоты и порядка в жилых домах.

Особенную активность и инициативу проявили домком дома № 20 т. Макаренко и жильцы тт. Масолова, Тренина. Добросовестно трудились тт. Павлова, Здышева, Горашенко, Миздрюк, Яковлев (19 дом) и тт. Хахаев, Савченко (дом №7).

Силами общественности очистили подвалы и всю территорию квартала. У каждого дома наведен образцовый порядок. Ведется подготовка к посадке деревьев, высеву цветов и трав.

Сейчас в предпраздничные дни домоуправление производит освещение квартала и побелку фасадов домов.

Много помощи оказывают школьники. Они пишат первомайские лозунги, участвуют в воскресниках.

Е. ВОЛКОВА.

ва по участию в месячнике.

Эти обязательства успешно выполняются. Уже очищены чердаки и дымоходы, отремонтированы печи и т. п.

А. СОКОЛЬСКАЯ, домком.

Чудесная книжка

Из года в год растут вклады грудящихся в сберегательные кассы.



—А вот эта книжка волшебная. Как возьмет её мама с собой, так обязательно то с радиоприемником, то с велосипедом, то с другими чудесными вещами возвращается...

Рис. И. Семенова.

Прессклише ТАСС.

Физкультура и спорт

Растет спортивное мастерство

С каждым днем растет мастерство спортсменов нашего города. Об этом говорит, в частности, итог состязаний на лично-командное первенство города по классической борьбе. Встречи борцов заканчивались чистыми победами.

В соревновании личные первые места заняли: наилегчайший вес — Б. Лоскутов (техникум), легчайший вес — Татаринов (школа № 10), полулегкий вес —

Щербаков (техникум), легкий вес — Е. Терехов (техникум), полусредний вес — Пережогин, средний вес — Гурский (техникум), полутяжелый вес — Суходаев (основное предприятие).

Участники соревнования, занявшие первые места, награждены ценными подарками и дипломами первой степени.

ИМАНОВ, председатель городского комитета физкультуры и спорта.

Первенство города по баскетболу

Закончились соревнования на первенство города по баскетболу. Почетное звание чемпиона города оспаривало 7 команд.

С первых же встреч разыгралась упорная борьба между тремя основными претендентами на звание чемпиона: командами основного предприятия, ДСО „Труд“ и техникума.

Не проиграв ни одной встречи, команда основного предприятия набрала 24 очка и завоевала звание чемпиона города.

В игре отличился Горбунов и Металинин.

Проиграв команде основного предприятия и набрав

21 очко, на второе место вышли спортсмены ДСО „Труд“. Мастерством игры отличились Янганаев и Петров.

В ходе соревнований выявилось возросшее спортивное мастерство команд „Труд“ и первой средней школы.

Ниже своих возможностей выступили баскетболисты техникума, занявшие третье место.

Соревнование показало, что в летний спортивный сезон спортивные команды вступают подготовленными.

Ю. КАЗАКОВ, главный судья соревнований.

Физкультурные кинолектории

Во многих средних и высших учебных заведениях Днепропетровщины работают физкультурные кинолектории. Тысячи юношей и девушек с большим интересом слушают лекции, доклады и беседы, посвященные спортивным темам, смотрят документальные и художественные спортивные фильмы.

Так, например, в железнодорожном, механическом, физкультурном и других техникумах за последнее время было прочитано свыше 60 докладов на темы о физическом воспитании учащейся молодежи, о самом

передовом в мире советском спорте. После докладов слушатели смотрели киножурналы: „Советский спорт“ и „Молодь Украины“.

В горном институте имени Артема состоялся спортивный кинофестиваль. Многолюдно было в эти дни в клубе вуза. Студенты просмотрели такие кинокартины, как „Первая перчатка“, „Его большая победа“, „Новички на стадионе“ и другие.

Работа спортивных кинолекториев приносит большую пользу, усиливает интерес молодежи к спорту.

Обмен больными и ранеными военнопленными в Корее

ПЕКИН. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Кэсона:

Корейско-китайская сторона передала сегодня американской стороне 17 военнопленных американцев, 4-х англичан, 4-х турок и 75 корейцев.

С тех пор, как 20 апреля начался обмен больными и ранеными военнопленными, корейско-китайская сторона передала американской стороне 200 военнопленных некорейской национальности и 400 корейской национальности.

Сегодня американская сторона передала корейско-

китайской стороне 500 больных и раненых военнослужащих корейской Народной армии, из которых 25 были психически больными. По сообщению американцев, завтра они репатрируют еще 50 психически больных военнопленных. Такое большое число психически больных, очевидно, является результатом насильственного отбора и других репрессивных мер на о-ве Кочжедо. Больные и раненые пленные военнослужащие корейской Народной армии, которые были переданы сегодня, зая-

вили, что с 22 апреля американцы подвергали больных и раненых корейских и китайских военнопленных тщательнейшим обыскам.

ЛОНДОН. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Паньмыньчжоня, сегодня командующий вооруженными силами Британской империи в Японии и Корее генерал-лейтенант Генри Уэллс опроверг сообщения о том, что репатрированные английские военнопленные обвиняли корейско-китайскую сторону в плохом обращении с ними.

Митинг сторонников мира в Торонто

ОТТАВА. (ТАСС). Газета „Канадиен трибюн“ сообщила, что в Торонто состоялся массовый митинг, организованный торонтским советом защиты мира, на котором присутствовало 1.200 человек. На митинге выступили председатель Ка-

надского конгресса защиты мира лауреат международной Сталинской премии „За укрепление мира между народами“ Джеймс Эндикотт, председатель торонтского совета защиты мира Элли и исполнительный секретарь этой орга-

низации Парк, которые обратились с призывом к широким кругам канадской общественности — принять участие в предстоящей конференции сторонников мира. Конференция состоится в Торонто 9—10 мая.

Бразильская общественность против военного соглашения с США

МОНТЕВИДЕО. (ТАСС). По сообщению газеты „Коррейо да Манья“, многочисленная делегация бразильских патриотов во главе с генералом Фелисисимо Кардозо посетила сенат Бразилии, чтобы выразить про-

тест бразильской общественности против военного соглашения с США, находящегося сейчас на обсуждении сената, и потребовать его отклонения.

Делегация также выразила свой решительный

протест против предстоящего прибытия в Рио-Жанейро эскадры американского военно-морского флота с целью оказать давление на Бразилию для того, чтобы заставить ее подписать военное соглашение.

Положение в Патет-Лао

ЛОНДОН. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, согласно сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Ханоя, „вьетминские войска (так агентство именуется Народно-освободительную армию Патет-Лао, одного из трех государств Индо-Китая, ранее неправильно именованного Лаос. — Ред.) почти полностью окружили французские позиции на Равнине кувшинов — главном французском оборонительном центре, находящемся на пути продвижения вьетминских войск в Лаос. Как указывает корреспондент, вьетминские колонны, повидимому, продолжают наступление на юг к Луан Прабану — столице Лаоса. В обычно доверенных кругах сообщили, что французское правительство сильно обеспокоено способностью французских войск удержать Луан Прабан“.

СИДНЕЙ. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство сообщило, что недавно Народно-освободительная армия государства Патет-Лао предприняла крупные наступательные операции против французских оккупационных войск, освободив 13 апреля город Сам-Неа. Вслед за этим, по сообщению агентства, была освобождена вся провинция

Сам-Неа, а 18 апреля — город Бан-Бан. 19 апреля Народно-освободительная армия Патет-Лао вступила в крупный город Сиенг-Куанг, французский гарнизон которого бежал на север.

Как известно, в октябре 1945 года в Патет-Лао было создано временное Центральное Народное Правительство и провозглашена независимость страны. В марте 1946 г. территория Патет-Лао была вновь оккупирована французскими войсками. Народ Патет-Лао поднялся на борьбу против французских войск, создал свою Народно-освободительную армию, которая изгнала французов из ряда районов страны. По сведениям демократической печати, в августе 1950 г. было создано национальное собрание Патет-Лао и избрано правительство сопротивления.

ЛОНДОН. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Парижа:

„Четыре батальона вьетминских повстанцев продолжают двигаться на юг, к королевской резиденции Луан-Прабану. Французские летчики сообщили, что они видели пост Муонг-Нгой (в 100 километрах севернее столицы), объятый пламе-

нем. Никаких сведений от гарнизона этого поста не поступало.

Агентство Франс Пресс сообщило, что правительство Лаоса готовится в случае опасности покинуть на самолетах административную столицу Лаоса Вьен-Тьян...

Одна из повстанческих дивизий в настоящее время окружила французские позиции на Равнине кувшинов.

В результате сильных дождей оказался затопленным главный аэродром французов на Равнине кувшинов, который использовался для снабжения осажденных войск“.

ПАРИЖ. (ТАСС). В сообщении корреспондента Франс Пресс из Ханоя говорится, что в 70 км. к северу от резиденции короля Лаоса Луан-Прабан происходят бои.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ

Нестеров Иван Степанович, проживающий в Соцгороде, квартал 27, дом 15, кв. 3, возбуждает дело о расторжении брака с Ковалевой Анастасией Никифоровной, проживающей в г. Днепропетровске, Краснопольский п-с, подсобное хозяйство з-да им. Ленина.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Днепропетровска.